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■_5>i K é z i r a t ok vissza nem küldetnek. 
Hirdetések díjszabály szerint.

Egy kérdés, mely mindig 
uj marad.

Vagyis a fővárosi sajtó nagylelkű 
vállveregetése. Mennyi előítélet s elfo­
gultság. Mennyi kisszerüség a felfogás­
ban a vidéki sajtó iránt. Becsülésről 
szó sincs, csak arról, hogy kegyesked­
nek beliünket is létezőknek tekinteni. 
A vidéki sajtót vidéki kotteriák orgá­
numának tartják. Nem kegyesek azt a 
nézetet vallani, hogy a vidéki sajtó a 
vidék kultúrájának fokmérője A vidéki 
sajtó a vidékre szól és a vidéket kép­
viseli. A vidéki sajtó a vidék viszonyai­
nak luí kifejezője, tanácsadója, fel vilá­
gosítója, szóval barátja jó vagy rossz 
napokban. Szerénytelenek vagyunk azt 
hinni, hogy városunk viszonyait mi is­
merjük legjobban. S jelenhetnek meg 
szebben, gondolatokban gazdagabban a 
központi orgánumokban czikkek, de első 
helyen mégis csak mi vagyunk hivatva 
vidéki bajainkat ismerni, róluk vélemé­
nyünket elmondani és a bajok orvoslá­
sára rámutatni. És talán ezt találják 
olyan kicsinyes feladatnak, hogy a vi­
déki sajtó orgánumokat csupán kegy­
teljes vállveregetéssel tudják kísérni.

Szerencsére van Magyarországnak 
a Deák Ferencz által használt érte­
lemben, egy igazán providenciáim férfi a, 
a ki a fővárosi sajtó persifláló gunyját 
éppenséggel nem követi. Szilágyi Dezső 
ez a férfin, a ki a vidéki hírlapiroda­
lom fejlődését fontosnak tartja és a ki 
ennek nagyobb méretű izmosodására is 
súlyt fektet.

És azt ne feledje el senki, hogy a 
vidéki sajtó sorsa nem csupán azoké, 
a kik adminisztrálják, hanem azé a kö­
zönségé, melynek érdekeit szükebb kö­
rökben éppen azzal a hatással és fontos­
sággal kell képviselnie. A premissza az : 
a hol van erős közvélemény, ott ok­
vetlenül erős a sajtó: ahol van erős 
életrevaló sajtó, ott bizonynyal élet­
erős a közvélemény is. Az ilyen szen- 
tencziák kimondása igen könnyű és álta­
lánosan tudott dolog, hanem azt nem 
tudják és szeretik elfeledni — mert hi­
szen tudni, tudja mindenki — hogy a 
közvélemény lassan jegeczcdik, a spon­
tán megnyilatkozó közvélemény hatá­
sában lehet lelkesítő — hiszen a szal­
ma láng is kevés ideig messze vidé- 
ket világit be. de

közélet külömböző terein működő fér­
fiaknak önzetlen tömörülése lassú folya­
mat, ez az amalgamizació óvatos, mert 
ez élj a az igazság és nem pártérdek vagy 
pajtáskodás. Es erre kell a közvéle­
ménynek sajtóorgánum. Egy gyakorlati 
nyilvános szerv, mert a közvélemény 
mindenütt, igy a vidéki érdekek terén 
is csak gyakorlati czélokkal szemben 
formálódhat.

Mindezekért a vidéki közvélemény­
nek fontos szerepet kell látni azon hiva- j scher 
tás teljesítésében, a mire a vidéki sajtó j Krón 
törekszik. Félre azzal a kegy telj es váll­
veregetéssel, melyet az erőtlenek, a gyá­
moltalanoknak, az ő szemükben sokszor 
komikus vidéki sajtócskának osztogat a 
hatalmas fő és székvárosi hírlapi rek-

az elárusított belépti jegyekből, mint egyes 
nemes érzésű jóltevők felülfizetéséből összesen 
227 fit 30 krt jövedelmezett, s ha a rende­
zéssel járó kiadások oly nagyarányúnk nem 
volnának, úgy mindenesetre szép összeg jut­
hatott volna az orsz. „Tanítónők Otthona“ alap­
tőkéjének. így azonban a fenti összeggel 166.98 
frt kiadás ál Iván szemben, tiszta jövedelem 
gyanánt csak 60 frt 32 kr mutatható ki, mely 
összeg a M. D. D. elnökségének küldetik meg. 
Felülfizetni szívesek voltak: Mélt. Dr. Flatt 
Viktorné, Szukop Rezső, Központi Hitelintézet 
és Újvidéki Takarékpénztár 5—5 frtot; Fi- 

Jalcabné, Pajevits Arzén 3—3 frtot; 
Karolina, Mayer N. Pressburger Gábor, 

Rohouyi Gyuláné, H. Y. I. újvidéki magy, 
előlegezés! egylet, Szerb előlegezés! egylet 
2—2 frtot; Balogh Dezső, Háríts Szvetozár, 
Berczeller Lipót, Dietzgen Imre, Dimovits M. 
Flach István, Freund Lajosné, Georgievics 
Antalné, özv. Grosiuger Károlynó, Háy Sala­
mon, Hoffmann Lambertné, Jánosy Boldizsár- 

Kureleezlamvásár. Kétségtelen, hogy városunk az ■ v , .. > . XT,, , ne, Kurelecz Matild, Lakits Enni, Lustig Nán-
o nagyarányú fejlődését csak úgy éri el, (lor, Mihels Gyula, Nedeljkovios Gy„ Schön-
ha a mi lokális érdekeink köré mindenki berget- Lipót, Scliwarcz Lipótué, dr. Seidner,
önzetlen érdeklődéssel és munka szere- Stefánovics Vláda, dr Stroué Ferencz, Váró-
tettel, nemes becs vágy gyal tömörül. Ez !s/ Tivadar, 1—1 irtot; Ernst Józsefné, L.
az önzetlenség azonban mim ka szoi'oto l ^ rá ■ • Muist Lajosné, oO 50 kit; Sclioszber- az önzetlenség a/onnan munkaszeiete-1 „31. PLi|öp 30 krt. összesen 64 80 frt.
tét, egyéni megbizliatóságot és becsvá-
yat kíván. Hogy ez nincs meg, abban 
- legyünk igazságosak — az élet tulfe-

(A dalárda jubileuma.)
tizáltuk a város közönségének

Nemrégében kri- 
az újvidéki

magyar dalárdával szemben tanúsított érdek- 
szitett igényeiben van az ok, mert min- ( lődés nélküli magatartását. Hogy mennyivel 
den ember egész munkabirását kényte- helyesebben fogják fel dalárdánk czólját s 
len a saját megélhetésére lekötni: de I fontosságát a tavolvidékek igazolja az itt kö-
azért a közügyekkel való törődésnek I következő két átirat. Temesvári magyar 
„ z , ,, , . , dal- es zenegyesulet. Az „Újvidéki dalarda“

tekintetes Elnökségének Újvidéken Örömmel 
vettük f. évi január hó 30-áról kelt szives 
meghívásukat fennállásuknak huszonöt éves 
öröm ünnepélyére. Magasztás a czél melyet

ez a közvélemény
bem az, mely a közügyeket táplálja. A

meg is csak nagyobbnak kell lenni és 
ezt a sajtó utján és sajtó által kell ki- 
küzdeni.

Minden közügy a sajtó rostáján ala­
kuljon át faktummá, ennek a rostáján 
tisztuljon meg.

A hol elevenen pezseg a közélet ott 
élet van a sajtó ereiben is. Mert az élet, 
erős pezsgő közélet, folytonos éberség­
ben tartja.

Szerencsére sokan tudják és még 
nagyobb szerencsére sokan belátják, 
hogy a vidéki sajtó erei egy nagy szív­
nek : a közvéleménynek meg-meg dob­
banása utján nyerik a vért, az életet.

Újdonságok.
(A polgári lövöldéből.) Az e hó 24-iki 

czéllővészetuél 680 lövést tettek. Dijat nyer­
tek 1. Eckert János (4.) 2. Geiger József (4.) 
3. Zanbauer Ágoston (4.) 4. Fischer József (4.) 
5. Sigmund Károly (3.) Legtöbb egységért 1. 
Eckert János 2. Zanbauer Ágoston. Vasárnap 
e hó 31-én 150 lépésről fognak lőni.

édes hazánk déli részén a dalegyesület zász­
lójukra Írtak. Mi kik hasonló körülmények 
között szolgáljuk a magyar dalmüvészet fej­
lesztését mint Önök, a legnagyobb elismerés 
hangján üdvözöljük az újvidéki dalárdát, mely 
huszonöt éven át minden erkölcsi és anyagi 
akadályokkal megküzd ve, f. évi junius hó 2- 
án üli meg hazafias működésének örömünne­
pét, és kívánjuk, hogy a gondviselés a nem­
zeti geniusnak ezen szép ünnepnapját a leg­
szebb sikerrel koronázza ! Szívélyes meghívá­
sukra, szívesen megyünk el egy oly ünne­
pélyre, mely édes hazánk kedves dalainak di­
csőítésére szolgál. A résztvevő dalárok számát, 
valamint azt, hogy egyletünk a dalversenyben 
részt vesz-e legközelebb fogjuk jelenteni. Az 
ünnepélyen éneklendő összkarokat kérjük alu­
lirt elnökségnek beküldeni és pedig minden 
hang számára hat darabot. Maradtunk hazafias, 
és daltársi üdvözlettel az egyesület elnöksége 
nevében: Temesvárott, 1895. márczius 10. 
Kraemer Frigyes titkár Kovács Gyula elnk-
helyettes. „Ó-Becse, 1895. márcz.

.ó-becsei polgári
6“ Tekintetes 
magyar dal-

A
tál

(A Mária Dorottya-Egyesület mulatsága.)
Mária Dorothea Egyesület újvidéki köre ál-

Elnökség! Az 
I kor“ márczius 5-én tartott választmányi üló- 
! sóben lelkes és hazafias meghívásukat tudo-

f. é. 24-én rendezett felolvasó estély úgy
I másul véve, annak
hangúkig s határozatikig

lelkesítő hatása alatt, egy 
kimondatta, hogy az
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„Újvidéki dalárda“ 25 éves jubileuma alkal­
mával rendezendő ünnepélyen testületileg meg­
jelen és a hangversenyben részt óhajt venni ; 
már csak azért is mert hasonló körülmények 
között lóvén, át tudju* 1 érezni annak szüksé­
gét, hogy itt a délvidéken a magyar nemzeti 
dalosok ünneplése, hazafias kötelesség. Néze­
tünk az, hogy legyünk ott mindnyájan és ki 
ki tehetsége arányában emelje az ünnepély 
sikerét. Midőn határozatunk tudomásul vételét 
kérnők, egyben kérjük az előadandó darabok 
mielőbbi megküldését. Hazafias tisztelettel: 
Fárbás József s. k. dalköri titkár. Fetter Já­
nos, s. k. elnök.

(Baleset.) Jökl Ferencz vasúti munkás a 
kocsik tologatása közben az ütközők közé ke­
rült s vállán megsérült, szerencséjére a sérülés 
nem életveszélyes.

(öngyilkosság.) Zabránszky Antal 88 éves 
volt ács szerdán reggel 8 és 1/i óra tájban 
mig neje a pinczében foglalatoskodott, pisz­
tollyal szivén lőtte magát. Tettének oka való­
színűleg betegeskedés és életuntság.

(Felépült.) Nagy Pál erdőőr, kit annak 
idején a kátyi utón vérbefagyva találtak, s 
kit azóta a kórházban gyógykezelnek, a na­
pokban teljesen felépülve hagyhatja el a kór­
házat.

(Talált ékszer.) Csütörtök este színház­
ból jövet Stojkovits György, temetkezési vál- 
latat-tulajdonos a színház udvarán egy kettős 
női arany lánczot talált, s átadta a rendőrség­
nek. Igazolt tulajdonosa átveheti a főkapi­
tánynál

(Megnyílt közlekedés.) Vasárnapra a ha­
jóhíd be lesz állítva s a közlekedés Szeré ín­
séggel megnyílik.

(Védtöltések vizsgálata.) A fenyegető 
árvíz hatóságunkat is éberségre serkentette. 
Hivatalosan megvizsgálták az összes töltése­
ket s azokat jó karban találták.

(Sokáig fog élni.) Már halálának is hire 
járt, sokan már el is temették Gaál Rezső Já­
nos alkapitányt, ki hosszú időn át súlyos be­
tegen feküdt. Örömmel régistráljuk, hogy az 
érdemes alkapitány teljesen felgyógyult s már 
hivatalát is elfoglalta. Kívánjuk, hogy betelje­
sedjék, hogy akit már életében meghalaszta- 
nak: sokáig él.

(Végzetes kártyázás.) Szt.-Tamáson e hó 
18-án este Gavanszky Czvétó, Jankó vies Tosó 
Sztanimirovits Ignácz és Teofáuvics Sándor

jómódú fiatal emberek a Müller féle korcsmá­
ban kártyáztak. Időközben beért két csendőr 
is, kik ismerőseikkel egy két pohár bort ürí­
tettek. Mintegy 10 óra tájban az egyik csendőr 
több polgáremberrel eltávozott a vendéglőből 
mig a másik ott maradt. Tizenegy órakor az 
ott maradt csendőr figyelmeztette a kártyázó 
fiatalokat, hogy annál is inkább hagyják félbe 
a ház art ferbli játékot, mert záróra van. a 
figyelmeztetésre Gavanszky azt kérdezte a 
csendőrtől, hogy hivatalosan van-e jelen vagy 
nem. Midőn a csendőr azt válaszolta, hogy 
nem hivatalból van jelen, de kötelessége a 
tiltott játékot beszüntetni, Gavanszky oly erő­
vel ütötte arczul, hogy elszédült. Mikor a csend­
őr magához tért, megrohanta Gavanszkit, de 
nem őt, hanem a segítségére siető társai közül 
Jankovits Tosót oldalfegyveróvel megszurta. 
Jankó vies a csendőr kézéből a fegyvert kicsa­
varta, azt magával vitte és két társával haza 
ment. A csendőr is haza ment és társait fel­
keltve, azokkal teljes felszerelésben a korcs­
mába visszatértek. Ott azonban már csak Teo- 
fánovicsot találták, kit letartóztattak, a lakta­
nyára kísérték, s vallatóra fogták, hogy kik 
voltak vele. Teofánovics megnevezte társait,

I kiket a csendőrök be is fogtak illetve be kisér- 
I tek. Gavanszkiu kívül még akkor éjjel szaba- 
I dón bocsátották őket, de a nevezettet reggelig 

megvasalva bentartották. A vizsgálat megejtése 
czéljából Vibirál József szolgabiró és a csend­
őrség részérvl egy hadbíró e hó 22-én Szt.-Ta­
máson megjelentek s az érdekelt feleket ki- 

; hallgatták.
(Szabadka a vasúti Intézményekért.) Sza­

badka város erősen igyekszik azon, hogy meg­
kapja a kereskedelmi minisztériumtól az uj 
vasúti üzletvezetőséget, a gépműhelyt s az 
internátust, melyről már többször említést tet­
tünk. A napokban deputácziót küldött a város 
Dániel Ernő miniszterhez, aki a küldöttségnek 
a következőket mondta: Én tanulmány tárgyá­
vá fogom tenni Szabadka város közönsége ké­
relmének jogosultságát s ígérem, hogy minden­
től eltekintve, teljesen pártatlanul fogok az 
üzletvezetőség hova leendő elhelyezésében ha­
tározni s amennyiben az állam érdekével ösze- 
egyeztetliető lesz a város közönségének kérel­
me, az üzletvezetőséget Szabadka fogja elnyerni. 
Áttért ezután a gépjavító-műhely iránti kére­
lemre, amelyről azt jegyzó meg, hogy ezirány- 
ban positiv ígéretet nem tehet, de mindenesetre

Áz Újvidéki Hírlap tárczája
Változó hangok.

— Goethe. —
Erdőbe mentem egykoron 
A kedvesem után 
S hogy ráborultam hirtelen,
„Kiáltok!“ — szólt a lány.

Feleltem : Hah 1 ki megzavar,
Az életét veszem 1 —
Csitt — súgja ő — a hangodat 
Ne hallja senkisem.

Maróthi János.

Tavasz.
(az újabb költeményekből.)

Irta: Kántor Imre.
A föld fagyán a szürke ködgomoly 
Aranypánczélos tüzhadat takar 
A mely az égből földet ostromol 
S a tél jégvárán rést vág csakhamar. 
Izzó tőrök hegyével, melyeket 
Amor kovácsol főn a napban,
Hátrál a tél majd futásnak ered 
S fut, mig elpusztul siratlan.

Mint egy hideg leánysziv közönye, 
Melyet legyőzött egy ifjú kebel 
Szivében égő lángok özöne;
Rohan a tél bus semmiségbe el,
S mint ekkor itt. az öröm könyiben 
Találnak reményt boldogságot;
A tél omló könyültői híven 
Terem a föld nyíló virágot.

A tavasz hoz reményt virágokat,
Földnek és tartott szívnek egyaránt, 
Habár a nyár majd épp olyan sokat 
Ragad magával hadiharcz gyanánt, 
Kunyhót körülvesz, úgy mint palotát, 
Lombbal, virágok illatával,
Vígan köszöutget az ablakon át,
S urat, szegényt egyenlőn árnyal 
A kikelet vidám feltámadás,
Melyet ma már oly kevés szív remél, 
Feltámadás ez, mi lehetne más.
A mikor minden uj életre kél ?
Virág tarkit behorpadt sírokat,
A holtak lelke szellő, illat
Mely vágyat ébreszt, csókra hívogat,
Örül a lét, mig virág nyílhat.

Április elseje.
(Aktuális tárcza.)
Haársy Kálmán.

Mint a hogy az angol parlament pinezóit

figyelembe fogja venni Szabadka város közön­
ségének kérelmét s az esetben, ha egy ujablj 
gépjavító műhely fog az állam áltat felállít- 
tatni, szem előtt fogja tartani azt, hogy az 
alföld ön ilyen nagyobb ipartelep még nincs és 
hogy Szabadka mint közlekedési góczpont, al­
kalmas egy gépjavító műhely felállítására. Meg­
emlékezett válaszában a miniszter az interna- 
tus iránti kérelemről is, de mint monda, ilyen 

I intézmény csak egy van még az országban s 
! hamarosan nem is látszik szüksége fennforogni 
I annak, hogy egy újabb internátust létesítsenek 

(A palánka-kula-hegyesi) vasút munká- 
I latai, miután a fenállott nehézségek elhathat­
tak s annak financzirozása is befejeztetett, leg­
újabb értesülések szerint, f. évi április végével 
vagy május elején fognak megkezdetni.

Irodalom.
Pártolásra méltó folyóirat a Székely Sá- 

j muel szerkesztésében megjelenő Politikai He- 
' tiszemle.

Magyarország ez egyetlen komoly irányú 
hetilapja, mely fényes kiállítás, gazdag és vál- 

; tozatos tartalom, magas étikai és szellemi szin- 
I vonal tekintetében vetekedik a külföld legked- 
: veltebb hetirevue-ivei.

E lap tárgyilagos és független magatar­
tásával rövid idő alatt irányadó politikai kö­
reink elsőrangú orgánumává küzdötte fel j magát.

Közgazdasági, társadalmi, irodalmi és mü- 
j vészeti rovata a magyar társadalom elitejének 
I igényeit szolgálja. Klubboknak, kaszinónak és 
I olvasóköröknek pedig nélkülözhetetlen s állan- 
i dó becsli hetilapja.

Nemcsak kollegális, de hazafias kötelessé­
get vélünk teljesíteni, midőn erre, a nagy kö­
rültekintéssel, sok Ízléssel és meglepő szakkép­
zettséggel szerkesztett, magas színvonalú He­
tiszemlére felhívjuk a művelt és előkelő olva­
sóközönségnek becses figyelmét. A Politikai 
Hetiszemle előfizetési ára félévre 5 frt, ne- 

' gyedévre 2 frt 50 kr. — Szerkesztőség és 
kiadóhivatal VIII. kér., Kerepesi-ut 17.

A Divat Szalont, ez elsőrangú divat- és 
szépirodalmi lapot, ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Tesszük pedig ezt a legjobb meggyő­
ződéssel, miután újabb füzetei is csak arról 
győztek meg bennünket, hogy ennél jobb, tar-

! hivatalos deputáczió járja hivatalos koinoly- 
j sággal, hogy százados konservativismussal 
konfrontálja: ha váljon nem akarják a törvény- 

I hozás házát feldurrantani, mint századokkal 
I azelőtt, olyan biztosan vette a szokás hatal- 
I mába április elsejét a vidám beugratások, a 
j balekek, a jóhiszemű gimplik megtiéfálásának 
; nagy napját.

Az ám április elseje! Akárraint uralkodik 
a spleen a megjózanodott századon, apáink 

1 naiv jámbor mulatsága vig tréfára sarkal, nem 
! lehetetlen, hogy most valami politikai pártunk 
I ezen a jelentős napon fog programinot adni.

Az április elseje nem hazai népszokás, sőt 
j ellenkezőleg, más országokban jobban, ehnó- 
1 sebb változataiban van elterjedve. Egész Euro- 
\ pában divatos. Keletre a keleti kérdés vitte 
; és a mint Bulgáriát az európai haladás viszi, 
i terjed el az április szokása, jóllehet nekik nem 
I Gergely pápa csinálta a kalendáriumokat és
I a maguk időszámítása szerint éppen 13 napig 
! kell még várni a felüPetések vig tréfáira.

Nemcsak a kontinensen, de még ködös 
I Albion partján is divatos az áprilisi tréfás rá- 
! szedés, Albion férfiai ezt a mulatságot „April 
I fool“-nak nevezi és derékül uzoválja. A fran- 
czia kedélynek és elmósségnek azonban való­
sággal normanapja van az ő április elsején : 

I az ó „poisson d’avriljón. Nincs a fel ül­
tetés veszedelmétől senki megmentve s azt



talmasabb, díszesebb és olcsóbb divatlap 
egyáltalában nem is létezik. A Divat Szalon 
nem utánozza azt a nálunk teljesen lehetetlen 
cziczomát, melyet a párisi lapok kultiválnak, 
sem az angol divat nagyon is drága egysze­
rűségét, hanem jóformán a maga saját utján 
halad s olvasóit amaz öltözködés titkaiba avat­
ja, melyet a mi józan, elegáns szép asszo­
nyaink viselhetnek a nélkül, hogy kiilönczsé- 
gekkel botránkoztatnák a szemet, nagy túlsá­
gos költekezéssel bontanák meg a házi békét. 
A Divat Szalon természetesen állandóan közöl 
eredeti párisi és londoni divatképeket is azok 
kedvéért, kik ezek iránt érdeklődnek. Általá­
nos kedveltségét azonban főképen annak kö­
szönheti, hogy a szolid, nem feltűnő, mindig 
becses és takarékos öltözködés tanácsait osz­
togatja. remek képekben és kitűnő leírásokban, 
melyek F. Gyújtó Izabella szerkesztőnő tollá­
ból erednek. Hasonló gondot fordít a fehérne- 
műek kérdésére, nem különben a gyermeköl­
töztetésre, melynek érdekében különben havon- 
kint Uj Gyermek-Divat ezimű lapot is ad, di­
vatrészén kivül érdekes olvasmányokkal, melyet 
a jó mamáknak tesznek szolgálatot, szórakoz­
tatva és oktatva a gyermekszbák apró népét.

A Divat Szalon szépirodalmi része nem 
pár összetákolt fordított regényből áll, mint 
ez rendesen szokás, hanem teljes, önálló, tar­
talmas szépirodalmi lap, melyet Szabóné No- i 
gáll Janka szerkeszt, előkelő munkatársak se­
gítségével, gonddal és Ízléssel Valóságos tár­
háza a legszebb költeményeknek elbeszélések­
nek. regénynek, s több érdekes rovatnak, mely 
a budapesti élettel, uj könyvekkel stb. foglal- j 
kozik. Szerkesztő postája; nem különben Or­
vosi tanácsadója, állandóan híven és figyel­
mesen foglalkozik a hozzáintézett kérdésekkel. 
Minden szónál azonban többet mond maga a 
tapasztalat- Tessék mutatvány-számot kérni a 
Divat Szalonból (kiadóhivatal: Gizella-tér 1. 
szám) s mindenki meggyőződhetik felőle, hogy 
midőn a Divat Szalont, mint a legszebb, leg­
érdekesebb és legolcsóbb női lapot alánljuk, 
nem túlozunk. Ara egész évre csak 6 frt, 1/2 
évre 3 frt, y4 évre 1 frt 50 kr.

föld kivitelre jobb lóhere iránt ismét érdeklő­
dik Elsőrendű luczernának, úgyszintén bük­
könynek, jó kereslete van, mi pedig a muhar 
magot illeti az kevés lesz kínálva, hogy a for­
galom úgy ily irányban vajmi csekély.

Jegyzések 100 kilónként Budapesten : 
Luczerna 45- 52 frt—
Vörös lóhere 55—65 frt—
Bükköny 7y8-6=/4frt—
Muharmag 17—17 frt—
Baltaczim 11—Ily, frt—

A Budapesti m. kir. állami vetőmag vizs­
gáló állomás az 1894/95. idényben f. évi fe­
bruár hó 27-ig az alább megnevezett magke­
reskedők és termelők számára a következő 
mennyiségű vetőmagvakat plombázta le:

Luczerna Lóhere Ossz.

100 kilónként

ződés alapján lett termelve, egyáltalán nem 
vétetik tekintetbe

Jegyzések nyersárukért 
Budapesten:

Luczerna 
Lóhere 
Muharmag 
Tavaszi bükköny 
Baltaczim

48-52 frt— 
62-66 frt— 
17—18 frt— 
71/i-7»/4 frt— 
10—101/, frt—

métermázsa
Mauthner Ödön, Budapest 1384 1638
Hald ele Ignácz, Budapest 512 398
Magy. mezőgazd. szöv. Budp. 289 419
Gr. Teleki Arvéd, Drassó — 385
Ullmann Károly, Budapest 153 185
Klein Vilmos Szatmár 11 300
Deutsch Gyula, Budapest 155 128
Kramer Lipót, Budapest 152 125
Beimel és fia, Budapest — 214
Lederer testvérek. T.-Kürt 27 156
Littmann Armin, Orosháza 53 94
Frömmer A. H. utóda, Budp. 125 41
Szávoszt Alfonz Budapest 64 —
Nöthling Vilmos, Budapest 42 19
Hesshaimer J. L. és t. Brassó 14 38

3022
910
708
385
338
311
285
277
214
183
17

166
64
61
42

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása).
E héten is élénk volt a forgalom és pe­

dig annál is nagyobb mértékben, mert a kül-

Osszesen 2973 4108 7081
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)
A megenyhült időjárás következtében a 

forgalom minden magfélében rendkívüli nagy 
mérveket ölt az árak nem változtak, lóherét 
kivéve, mely czikk, ha tovább is ily élénk ke­
reslete lesz, hiányozni fog. Ennek következ­
tében a készletekkel még rendelkező terme­
lők minőség szerint már is 4—5 írttal maga­
sabb árt követelnek, amit készségesen meg is 
adnak. Luczernával szintúgy vagyunk, néhány 
tétel, közte egy szarvasi áru 50 írtjával lön 
fizetve. Répamag a megbízható németországi 
termelőknél 1—2 márkával feljebb ment, mely 
emelkedés azonban nálunk az árakat nem tudta 
befolyásolni, mig olyan mag, mely nem szer-

Névnapi ajándék.
ívta: Hrabovszky Lajos.

\ A zálogházból erős naftalinillat áradt 
: az utczára. Benn zsibongó tömeg ágaskodott 
1 a rácsozat előtt, melynek háta megett élesen 
, kiáltozott egy veresorru tisztviselő.

— Senki többet? Másodszor.
A harmincz forintot mindenki sokalta, pe­

dig talán ötször annyit is megért volna az a 
mély tüzü gyémánt gyűrű, melyet az üzlettu­
lajdonos magasra emelve tartott a kezében.

A sarokban egy öreg anyóka állott. Szá­
raz arczát nem az elfutott hosszú idő szán­
totta föl, de a hamar átélt idő nyomorúsága. 
Kiaszott kezei görcsösen szorongattak papír­
pénzt s beesett ajkai alig érthetően motyogták.

— Harmincz forint? Sok lesz, nagyon 
sok lesz.

A vevők között kézről-kézre járt a gyűrű. 
Mindenki fogni akarta, hogyha nem is lehet 
övé a drága kincs, legalább annak pillanatnyi 
birhatása szerezze meg az el nem érhető bol­
dogság múló gyönyörét.

A vörös orrú tisztviselő már háromszor 
szippantott fényes burnót-szelenczéjéből, el is 
tüsszentette, magát egy párszor s a gyűrű még 
mindég kézben volt.

hiszem, ha más nem egy-két boullevard lapocs­
ka magát a köztársaság elnökét is felülte­
ti. Az olasz is vígan van április elsején az ő 
calendrinójáu és hogy a németnek tú­
lontúl megvannak az ő Aprilsnarrjai, aligha 
nem mindenki tudja.

Honnét eredt ez ártatlan és kedves nép­
szokás, eddig senki sem tudja. Kétségtelenül 
az áprilisi időjárásnak egy operette-diva sze­
szélyével egyrangu szertelen változékonysága, 
az ő csalfa, hol napsugaros, hol fogvaczogtató 
volta, terjesztette el az április bolondját. 
Általános népszerűségét legalább bizton ennek 
köszönheti ámbátor, hogy a történetből sem 
hiányzanak a figyelmet érdemlő mozzanatok 
a melyek azt igyekszenek igazolni, hogy va­
lami szörnyű figurás kormányintézkedések 
április elsején suggerálták az emberiséget, hogy
ezen a napon és pedig kölcsönösen — fel kell 
egymást ültetnünk.

löbb neves történetírónk bizonyítja, hogy 
az áprilisi tréfák eredete igen régi, még a 
kelták idejéből való. Ezek április elsején bö­
kő vidám tavaszi ünnepeket ültek. Vezéreket 
tettek meg nagy ünnepélyességei, rendesen 
valami félkegyelmű hadfiakat, a kiknek nevet­
séges pózolásán kitünően mulattak. Elmúlván 
•z április elseje, a talmi vezéreket kimé- 
etlenül kiakolbólitották és a napokra terjedő 

zajos tavaszi ünnep e tréfás detronizálással 
fejeztetett be.

Am lehet, hogy a kelták tavaszi ünnepeit 
elfeledte volna az emberiség és április elseje 
nyomtalanul éltünk volna a vig tréfák világá­
ból, ha a XVI-ik században IX. Károly fel 
nem eleveníti. Ugyanis azt a famozus és né­
peit bámulatba ejtő rendelkezést tette, hogy 
az uj esztendő nem április mint eddig hanem 
január elsejével kezdődik : akkor ezt a ren­
deletet famozusnak találták 1564-ben, mig 
most igen megvagyunk elégedve a januári uj 
évvel, különösen ha az uj évi borravalók túl­
ságosan nem kívánják zsebbeli készségünket. 
Mennyivel szerencsésebbek voltak őseink IX 
Károly ismert rendelete után! Akkor is szo­
kásban voltak az uj évi ajándékok, de a ren­
delet után az emberek já n uárban az 
áprilisit, a p r i 1 is-b e n a j a n u á r i aján­
dékokkal biztatgatták egymást. 
Szóval, a mint láthatjuk, az április bolondjá­
nak népszerűsítése érdekében igen jelentékeny 
körülmény szegődött, a miből azután annak 
világos tudatára is eljutunk, hogy őseink is 
szerették az ajándékokat elkerülni, ha — le­
hetett.

Elmondjam e azt a sok dévaj tréfát, a 
mi április elsején jóbarátok között megesik ? 
Szinte felesleges! De most egy igen népszerű 
felültetés forma van divatba, tessék elolvasni 
és vagy vig tréfára haszál ni, vagy okulni. i

Mihelyt az áldozat a szobába jön, a tár- i

saság bünszerzője elébe megy és eldicsekszik 
vele, hogy egy hatost talált. Addig gyúrja ál­
dozatát, mig ez kénytelen elhinni a 10 kraj- 
czár találásának históriáját. Erre aztán a btin- 
szerző leül, egy bűntárs pedig kiveszi az ál­
dozat világos figyelmével, látszólag észrevét­
len, a kabát külső zsebébe tett hatost, mutat 
egy krajezárt s azt csempészi a helyére. Még 
beszélgetnek egy darabig, akkor a biinszerző 
kimegy. Ez alatt a bent maradt társaság beie- 
sugget'álja az áldozatba, fogadjon, hogy nincs 
a hatos találó zsebében a talált pénz, hanem 
egy krajezár. Az áldozat fogad. Ő maga „le- 
letezi“ meg a nyugalommal bejövő és a kraj­
ezárt hatossal fölcserélő bünszerzést. Van nagy 
gaudium. És az áldozat fizet. A felültetésnek 
ez a módja elmés, különösen, ha a kivitelben 
ügyeskednek.

Őrizkedjünk nehogy minket fogjon meg.
A magyar irodalomban A p ri lis bolondja 

czim alatt Szigligetinek vigjátéka van. Gár­
donyi Géza meg tavaly egy csomó bájós po­
émát a jellemző ezimmel adott ki: Ápri­
lis. Az irodalomban alig van szeretetremél­
tóbb könyv mint ez, olvassák csak el.

mm
‘M
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— Megnézték már ? Meddig várjak ? Ki­
áltott kissé ingerülten.

A teremben forrongás, zugás támadt s 
egy nagy gloknis zsidó alázatosan nyújtotta 
neki át az ékszert.

Tessék, nagyságos ur!
— Harmiucz forint! — senki többet.
Pillanatnyi csönd.
— Harmadszor.
A dobot leütötték, a gyűrűt megvette egy 

fiatal leány.
Az öreg anyóka még mindég a sarokban 

állt. A sok időn keresztül kuporgatott rongyos­
szélű papirforintokat nagy gonddal kötözte pa­
rasztos sárga kendőjébe, két könyökével nagy 
nehezen utat csinált az ajtóig s ki fordult az 
utczára.

Ott sem hagyta nyugodni a gondolat, mely 
agyát még az előbb élénken foglalkoztatta.
Egyre ismételgette mint a felhúzott óramű.

— Harmiucz forint sok lett volna, nagyon 
sok lett volna.

Odabben még vagy öt tárgyat árvereztek 
el, köztük egy menyecske nehéz fehér selyem j 
ruháját, a menyecske pár hó előtt ment férjhez, j

Sári néni pedig nehézkes, lassú léptekkel 
koczogott végig az üres utczákon.

Kiért a főpiaczra.
Nagy, metszett üvegtáblák mögül messze 

vetette vörös sugarait a felgyújtott gázláng.
Ezer mindenféle ragyogott a tündéri kirakat­
ban. Keskeny aranygyűrűk mellett széles, 
lánczba csavart karcsattok, bársonytokokban 
finom müvű medaillonok. Sokáig nézegette.

Még ócska, fekete keretes pápaszemét is 
feltámasztotta az orrára, hogy jobban lásson 
Aztán kibetüzte, a mit a tudós urak szépen 
kiczifrázott papirosra Írtak.

— Ez száz forint, amaz már ezerbe jár, 
a sarokba húzódó kis fiilön függőt pedig ötven 
forintért is meglehetne venni.

Tovább ment.
Az ő kedves keresztleánya, Sárika ugyanis 

olyan régen vágyódik már egy selyemruhára, j huz04tták "od

Nehéz könycseppet törölt ki szeméből, a 
mint tovább czikkáztak gondolatai.

Vájjon hogy érzi most magát? Az orvos 
tegnap azt mondotta, hogy két nap múlva már 
semmi baja sem lesz. A láz is elmúlik s ar­
czára az eltűnt piros rózsák ismét visszatér­
nek. Mi igaz belőle ? Mikor hazaért, nagy ko­
molysággal bontogatott fel az egyszerű aszta­
lon egy piros papírba göngyölgetett csomagot.

Látod, édes leányom, rád is gondoltain, 
hoztam neked fehér battisztet, egy ruhára valót 
ünneplőnek.

Az ágyban fekvő lány beteges mosolylyal 
igent intett Mutatni akarta, hogy örül, pedig 
sirt, mikor a fal felé fordult. Sári néni meg- 
gyujtotta a lámpát s lábujhegyen tipegett az 
ágyhoz. Óvatosan hajolt a leány fölé s mintha 
magát akarta volna megnyugtatni, súgta:

— Alszik. Az asztalon heverő csomagból 
földig lógott a vakító fehér battiszt. Megfogta 
a szélét. Újra és újra nézegette.

Szép nagyon szép. A ruha mellett még 
tán egy másik rokolyára is ki fog telni belőle 
Szép, nagyon szép, csakhogy egy kicsinyt drága

Majd idegesen terítette ki nagy sárga ken­
dőjét.

— Vájjon mennyi maradt még meg a 
pénzből?

Huszonhárom forint volt benne.
— Ezt eltesszük a többi mellé az ócska 

almáriomba, hadd maradjon ottan. Nagy idő 
súlya nyomja váltamat Nem tudom, mikor 
halok meg s nem akarom, hogy a szomszédok 
költségén vigyenek a temetőbe. Ezt a pénzt 
is oda teszem ahhoz, a mit összegyűjtöttem 
sok éven át temetésre.

Kihúzta az almárium csikorgó fiókját s 
bele tette a nagy rézkapcsos bibliába a ban­
kókat.

Az orvos az asztalnál ült s irta a hallott! 
i bizonyítványt. A szobában a temetési szolgák 

a a bútorokat. Sári néni nem is
mái nem vehetett neki drágakövet gyű- i hitte volna, hogy mire az uj fehér batisztruhas ha

rűt - szive óhajtása szerint - megpróbál azt elkészül, a láz is elmúlt s az eltűnt
vásárolni Hatha kifutja a rongyos, ócska papír- zs4k ismét visszatérnek keresztleánya arczára 
forintokból.

piros ro-

A nagy üzletben, a hova bement, még 
csak rá se néztek.

Mit keressz te ottan, kinek még tán hete- j 
vője sincsen.

Hát aztán, hogy adná lelkem azt a fehér j 
selymet búzavirágokkal. I

A pomádéshaju kereskedőlegény csak úgy 
foghegyről vetette oda. Rőtje két forint.

Nem is válaszolt rá semmit, csak kiment. 
a fényes utczára s fejcsóválva mondogatta.

— Sok lett volna, nagyon sok lett volna, j 
Szegény embernek nagyon meg kell 
hogy hova teszi a garast.

Aztán úgy el gondolkozott magában, meny­
nyire szereti öt Sárikája. Mikor két éves korá­
ban hozzákerült nem is hitte volna, hogy olyan 
szép, olyan derék leány lesz belőle. Es mégis! 
Most már pénzt is keres.

Igaz, ugyan, hogy annak nagyobb részét 
elnyeli a napi szükség, mégis százszorosán 
visszafizette azt, amit nevelésére, tanítására 
költött. Azután meg holnap névnapja is lesz 
neki, meg Sárikának is, az ö drága keresztlá­
nyának. Megérdemelné, hogy valami örömet 
szerezzen neki.

Ha már selyemruhával nem, valami egyéb­
bel. Akármilyen egyszerű lesz az, Sárika na­
gyon fog örülni neki.

Csakugyan visszatértek.
— Hát aztán mennyibe fog kerülni a te­

metés ?
—- Össze-viesza ötven forintba.
— De tegyenek neki koszorút is a kopor­

sójára. fehér liliomból, rózsa-szinti szalaggal. 
Akkor ötvenötbe.
Mikor a ravatal fel volt állítva, Sári néni 

egyedül sirdogált az egyik sarokban.
— Szegény leányom, szegény kis Sárikám, 

Látod, te Sárikám, a te öreg keresztanyád nem 
feledkezett el rólad most sem. Én istenem, 

neznie, > szép is ez a patyolat-szemfedő az a 
I nehéz koszorú . . . csak egy kicsit drága, Sze­
gény embernek meg kell nézni, hova teszi a 
garast.

Kiadó laptulajdonos:
tir. Nemes Sándor.

Idegenek névjegyzéke.
Grand Hdtel Mayer.

Horczog Ödön mérnök Budapest.
Szabó Dávid magánzó Zombor.
Tobojovies Mihály lolkósz Vorbász.
Hagyagok Endre ópitósz Zombor.
Pigseho Iván magánzó Bolgrád.
Baracs Károly mérnök Futták.
Szegő Izsák magánzó Budapest.
Radvany Imre magánzó „
Kampói Albert főmérnök Zombor.

Rosenborg József hivatalnok lleocsin 
Markos Károly birtokos Ruma.
Grünwald Miksa művész München.
Listig Adolf hivatalnok Budapest- 
Freind Illés ügyvéd O-Becse.
Schön Géza hivatalnok liócs.
Sétáló Sándor gazdász Zonta.
Csabafl János gazdász Zonta. *
Matusch János kereskedő Bécs.
Rim Rihárd kereskedő „
Nouburg Adolf kereskedő „
Brüll Ignácz kereskedő Prosnitz.
Grünfeld Vilmos kereskedő Bécs.
Schlesinger József kereskedő „
Popper Alfád kereskedő 
Deutsch Ignácz kereskedő Mitrovicz. 
Abelsborg Vilmos kereskedő Budapest. 
Neufeld Sándor kereskedő ,
Kohn Mór kereskedő Bócs.
Kluge Eusen kereskedő Prága.
Lövy Jack kereskedő Bécs.
Keiringer Lajos kereskedő Bécs.
Hermán Sándor kereskedő Budapest. 
Braunmüller Ágoston kereskedő Bóos.
Grosz József kereskedő Budapest.
Fux Leó kereskedő Bócs.
Mayer József kereskedő Bóes- 
Neuman Rezső kereskedő „
Pfeifer Zsiga kereskedő Szeged.
Imraergut Ede kereskedő Budapest.
Weim-eh Ignácz kereskedő Bócs.
Dobrovitz Laza kereskedő Gellsa.
Poppo Ede kereskedő Bócs.
Hoimor Zsiga kereskedő Zágráb. 
Frankenbusch Ágoston kereskedő Prága. 
Anheinman László kereskedő Villány.
Ha az Lajos kereskedő Bécs.
Temesvári Béla kereskedő Bócs 
Mándol Ignácz kereskedő Budapest.
Hurisch Lajos kereskedő Bócs,
Trebles József kereskedő Szegszárd.
Klein Lipót kereskedő Illők.
Steiner Rezső kereskedő Budapest.
Fürst Ármin kereskedő Illők.

Erzsébet szálloda:
HoIzmán János iparos Vcrseoz.
Schvell Kálmán orvos Kaposvár.
Petrovics Miklós igazgató Bőig. ád.
Krbavatz Károly százados Eszék.
Manojlovits István birtokos Szt,-Tamás. 
Frank József mérnök Vrdnik.
Kosztics Lázár ügyvéd Ruma.
Ovenstein Emil gyáros Beocsin.
Gavanski Miklós birtokos Szt.-Tamás. 
Smianovico György lelkész Krusodoly. 
Szentmiklósy Árpád hivatalnok Kolozsvár. 
Künstler Jakab ügyvéd Szeged.
Pribil Ernő főügyész Zombor.
Honik István ügynök Budapest. 
Galitzonstonstein Mór kereskedő Nagyvárad. 
Sinkovits Pál kereskedő Paucsova.
Jung Emil kereskedő München.
Brück József utazó Arad.
Gyurcsics Pál kereskedő Ruma.
Hoffman Lipót kereskedő Budapest.
Klein Max kereskedő Bócs.
Vilms János kereskedő München.
Hoyde Vilmos kereskedő Studgart.
Neuimiyor Antal kereskedő Bócs.
Szoidl Max kereskedő Bócs.
Grümser Henrik kereskedő Bócs.
Urbán Dezső kereskedő Budapest.
Richter Sándor kereskedő Trieszt.
Augonfold Max kereskedő Trieszt.
Dürr Károly kereskedő Bócs.
Sckimanovski Lázár kereskedő Budapest.
Sigl Antal kereskedő Bécs.
Beck Vilmos szerkesztő Bécs.

Központi szálloda:
Kende Ignácz mérnök Zombor.
Schvavtz Elek tiszt Ruma.
Mezoy Józsefi!ó magánzóim Pécs.
Steiner Fülöp kereskedő Budapest.
Schmidt Mihály utazó Budapest.
Griinvald Mór kereskedő Budapest.
Brüll Jakab kereskedő Mohács.
Frisch Gyula kereskedő Baja.
Benyö Márton utazó Budapest.
Baumgartou Jakab kereskedő Budapest. 
Walter Gyula utazó Budapest.
Müller József utazó Reiohonborg.
Lóvasi Ferenoz kereskedő Baja.
Bauer János kereskedő Szeged.
Klauber Salamon utazó Budapest.
Eny) Mónié háztartósnó Mohács.
Wulpo György kereskedő Újvidék.
Wolf Adolf kereskedő Budapest.

Fábry szálloda:
Schmidt Mária csipke koroskedöné Roiszdorf. 
Perils Dasa magánzó Csati ád.
Lasits Simon kereskedő Nics.
Rimpl Mátyás kereskedő Roiszdorf.
Steiles Imre kereskedő Eszék.
Wissauor Henrik kereskedő Bécs.

Berger szálloda :
Kálmán Samu ügynök Vilinilov.
Lovas Róza szobaloátiy Bouskurck,
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Fehér hajó szálloda;

Milanovits György jogász Zágráb. 
Milanovits lgnácz jegyző Szuszok.
Vargaoz János birtokos Kalocsa. 
Milinkovits Radomir deák Sabacz. 
Doroszlovski Milan birtokos „
Goluhovski Ferencz vendéglős Rum a. 
Friskovits Brankó kereskedő Grgurovez. 
Goldberger Adolf kereskedő Desz.

Teve szálloda:

Schwarcz Márton ügyvéd Feketehegy. 
Belanski Nikola lelkész Goszpodiuöze. 
Nikolits András jegyző Szt-.Tamás. 
Radatovics József birtokos Földvár. 
Nikolits Nikola halász Kovil.
Gruics Mihály kereskedő Túrija.
Glztz Antal pinczór T.-Becse.
Hoimlust lgnácz utazó Budapest.
Grünwald Ödön utazó Égerszög.
Herman Antal pinczór Kis-Rada.
Szabados Száva kereskedő Palánka. 
Kolelenien János kereskedő Petrovoszolió. 
Sad Jakak kereskedő Ujverbász.
Sad Ádám kereskedő Ujverbász.
Varga Mária magánzónó Cservenka.

Elsí cs, tir. szab. Dma Gfztajítósi Társasai.Nyilttér.* j
Budapesti elsőrangú gazdasági gépgyár ügyes | -------------------------

és megbízható ° | MENETREND.
Ü g y n Ö k ö t | a Póstahajók számára érvényes 1895.

» további rendelkezésig
alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába legfeljebb azonban április hó végéig.
Budapest, fürdő-utcza 4. iutózendők.

Természetes szénsavdús snvanyúvíz a mohai

ÁGNES
forrds. Legjobb nsztnll és üdítőital. Kitűnő szolgálatot 

tesz az emésztési zavaroknál.
.' A r v A II y Idején prüservaliv ffj ógyszernek

 blzouynll.
Szót-

küidése Édeskuty L. udvari szál­
lító által 
Budapest.

Kapható min

* Az ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség. Szerk

Újvidékről, Zalánkemóny. Tételre:
szerda, péntek, és vasárnap oste G óra és 20 porezkor. 

(Első monot április 3-án.)

Újvidékről, a tiszai állomásokra:
vasárnap este 6 óra, és 20 porezkor.

(Első monot április 7-ón.)

Újvidékről, Zimony, Belgrád, Orsova-és . 
Galaczra:

szerda, péntek, és vasárnap este 6 óra, ós 20 porezkor. 
(Első menet április 3-án)

Újvidékről, Budapestre:
Kedd, péntek, és vasárnap reggel 5 órakor.

(Első monot április 7-ón.)
Újvidék, 1895 április hó 3-án.

Az ügynökség.

Fővárosi Lapok
lejei e , „ _

politikai és szépirodalmi napilap.
Felelős szerkesztő:

Porzsolt Kálmán. Kiadó-tulajdonos:
Athenaeum részv. társ.

génThlbei“^ n™“6 * “**» olvasmányát. A hölgyeknek: a legjelesebb íróktól re-
uraknak- bStliletes ,Tv,?’ T, ,emes “rcza divattudósitás, érdekes újdonság-rovat, karcolatok. Az 

aknak. becsületes magyai politika, mely minden párttól teljesen független, a leghitelesebb értesülések,
megvesztegethetlen közgazdasági rovat.

Az összes napilapoktól eltérő uj szellem Megjelenik mindennap finom kiállításban.

Vasárnaponként külön meglepetés.
! ! Gyönyörű aktuális illusztrácziók ! !

! Ingyen ! ! Ingyen !
Az április hó elsejével belépő aj előfizetők (hónapos előfizetők is) ingyen kapj áh meg 
a „Fővárosi Lapok“ farsangi emlékét, mely az 1895-iki farsang történetét tartal­

mazza az ország összes bédozó hölgyeinek névsoréival.

A fürdőidény alkalmával a „Fővárosi Lapok“ nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.
A „Fővárosi Lapok“ előfizetési ára:

Egy hóra: 1 frt 20 kr., negyedévre 3 írt 50., félévre 7 frt,
egész évre 14 frt

Állandó kedvezmény: a „Fővárosi Lapok“ előfizetői olcsóbban kapják a Wohl Janka által szerkesz­
tett Magyar Bazár czimü remek heti divatlapot, mely a Fővárosi Lapokkal együttesen előfizetve egy

negyedévre 5 frt.
PF" Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen 

és bérmentve küld a „Fővárosi Lapok“ kiadóhivatala bárkinek.
Czim egyszerűen :

A „FŐVÁROSI LAPOK“ kiadóhivatala, Budapest, Ferencziek-
tere 3. szám.
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r Az „Újvidéki Hírlap“ tisztelt olvasóinak
havi részletfizetésre adjuk

az alanti müveket és pedig szabad választás szerint:

10 
20-30

10 írt értékű könyveket I frtoa havi részletekre 
20 „ „ 1.50 „

2.

30—40 frt értékű könyveket 2.50 frtos havi részletekre 
40-50 „ „ „ 3.- „ ,
60-100 „ „ „ 5.- „ „

F
Az első részlet a küldeménynyel vétetik után. A postaköltséget a megrendelő viseli. A má­

sodik és további részletek a kiadóczég részéről postai megbízás utján incassáltatnak, minden egyes 
megbízás 15 kr-nyi postai ajánlási dijának felszámításával.
________Megrendelések csakis az alanti bárcza pontos kitöltése és beküldése után eszközöltetnek.

Megrendelő-bárcza.
En alulírott a Lampel R.-féle (Wodiauer F és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedéséből, Budapesten, 

Andrássy-ut 21. sz. a. ezennel minden hó 1-én esedékes .... frtos részletfizetésre megrendelem a következő köny­
veket, beleegyezvén abba, hogy a Budapesten fizetendő összeg után az első részlet a könyvküldemóuyuyel utánvétes­
sék, a második és azontúl! részletek pedig mindvégig postai megbízás utján iticassáltassanak. ügy a könyvküldemény
postaköltségét,

es
valamint a postai megbízások_ _ „ postai ajánlási diját én viselem és felhatalmazom fenezimzett könyv-

kereskedést a postai megbízások után járó 15 krt mindég utáuveuni. Egyúttal tudomásul veszem, hogy a részletfizetések 
be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes hátralék azonnal esedékessé válik. Per esetén alá­
vetem magam a Budapesti VI-ik kér. járásbíróságnak. A teljes kiegyenlítésig a befizetett részletek által még nem fedezett 
részé a könyveknek, fenti cég tulajdona marad. (Alanti könyvlajstromban a megfelelő rovatban pontosan megjelölendő, 
hogy mely művek óhajtatnak és a lajstrom végén a teljes összeg is feltüntetendő)__________

Péld Diszmüvek. frt kr.

Gracza György, Az 1848—49-iki Szabad- 
ságharcz Története, ,400 képpel és mel­
lékletekkel I. köt. Ára fűzve 5 frt 60 
kr. dlszkötésben 7 frt.....................

(A Il ik kötet júniusban, a III kötet deczem- 
berben jelenik meg......................................

Szalay J.—Dr. Baróti L., A Magyar Nem­
zet Története 600 képpel és több szí­
nes mümelléklettel. A teljes mii 4 köte­
tet képez és az egyes kötetek félévi 
időközökben jelennek meg. A 4 kötet 
ára pompás dlszkötésben 30 frt . . 

(Ezen a Millenium alkalmából közrebocsáj- 
tott népszerű kiadványunkat eredetileg ai 
Magy. Tudományos Akadémia 1200 forintos 

in agy jutalommal tüntette ki.) .... j 
Jakab Ödön, Argirus. Fónynyomatu képek­
kel, fűzve 3 frt, diszk ötösben 5 frt. . . .
Költők albuma. A jelenkori költők legszebb 

verseivel. Szerkeszti Radó Antal 16*-ü 
diszkiadás 3 frt. 16a-ü emlékkiadás se­
lyembetéttel 4 frt 50 kr, 8°-ü diszkiadás
5 frt, 8U ü emlékkiadás, selyembetéttel
6 frt 50 kr.

Idegen költők albuma, fordította Radó An- 
j tál. A szöveg közé nyomott illusztrácziók- 

kal, fűzve 3 frt 60 kr., diszkötésben 5 frt. 
Rudolf trónörökös. Utazás a Keleten, fűz

ve 7 frt, diszkötésben 10 frt.....................
UJabb nemzeti dalkönyvecske. Szerkeszti

Radó Antal, ára 1 frt 20 kr......................
Emke daloskönyv, 200 dal kottákkal Szer­

keszti Deák Gerő, fűzve 80 kr., vászon­
kötésben 1 frt, diszkötésben 1 frt 50 kr. 

Leopardi, lyrai költeményei, fordította Radó 
Antal, fűzve 1 frt 60 kr, diszkötésben 2
frt 40 kr....................................................

Emlékkönyv A barátság tükre. Ára 2.40 
Kossuth Lajos életrajza, irta Gracza 

György. Közönséges kiadás, fűzve 1 frt 20 
kr., diszkiadás fűzve 2 frt, diszkiadás köt
ve 3 frt....................................... . . .

Kőrnyel János, Nemzeti kiucsszekrény disz-
kötésben 1 frt 20 kr...............................

Endrődy Sándor, Tücsök-dalok, diszköt. 1 frt 
80 kr.

Szépirodalmi müvek.
Agai, Igaz történetek, busz elbeszélés, 2 frt 

40 kr.
Bródy Sándor, Szinészvér Két szőke asszony

s más kisebb elbeszélések 2 frt....................
Gutlus, A vádlottak padján. Humoros tör­

vényszéki karczolatok, 1 frt..........................
Gabányl Árpád. A művészet nyomorultjai, 2 

kötet 2 frt 40 kr..........................................
Hely s

Péld. Alvlnczy Sándor. Franczia nők, fűzve 1 frt
50 kr., diszkötésben 2 frt...........................

Alvlnczy Sándor. Franczia társadalom, fűz­
ve 1 frt 50 kr., diszkötésben 2 frt. 

Kosutány Géza, Nevezetesebb bűnesetek 
tára : 1. Ernyi György meggyilkoltatása 1 
frt. II. Mihály szerb fejedelem meggyilkol­
tatása 1 frt. III. Öt kisebb bűneset 1 frt IV.
Kisebb bűnesetek 1 frt..........................

Murai Károly, Ejnye be jó Adomagyüjte-
mény I—II. kötet á 60 kr........................

Murai Károly, Mosolygó történetek, I II köt.
á 60 kr.........................................................

A nevető Magyaroszág. Adom agy ilj te m é uy, 
Szerkeszti Gracza és Follinusz. kötve 2 
frt, diszköt. 3 frt........................

Törvények.
j 8-adrét fiizve 1836—1894-ig 58 frt 30 kr.
8-adrót kötve 1836—1894-ig 82 frt 40 kr.
16-adrót fűzve 1836—1894-ig 57 frt 90 kr.
16-odrót kötve 1836—1894-ig 83 frt 70 kr.

Vegyesek.
A pesti müveit társalgó. Szerzé egy pesti: 

arszláii. Társasjátékok és szavalmánydara­
bok. Ara kötve 1 frt 20 kr...................... j

Kártyajátékok könyve. Szerkeszti Parlaghy 
Kálmán. Mokány Bérezi előszavával fűzve
1.40. diszk. 1 frt 80 kr............................... j

Hőlgyektitkára. (Női levező.) Ára kötve 80kr. 
Levező és házi titkár. Irta Iíassay Adolf Ára

80 kr, kötve 1 frt ... .........................
Önügyvéd. Legújabb házi tanácsadó. Irta 

Iíassay Adolf, Ara 1 frt, kötve 1.20 . . . 
Képes budapesti szakácskönyv. Szerkesz­

tette St. Hilaire Jozefa és többen. Ára 1 frt 
40 kr., kötve 1 frt 80 kr., diszkötésben 2 frt 
40 kr. Német nyelven is kapható . .

Házi kincstár. Több száz titkos szer. Szerk.
Hankó V. Ára kötve 1 frt.........................
Cigányjósnő. A kártyavetés. A kártyahu-
zás Ara 50 kr..............................................

Pohárköszöntések. Felköszöntő könyv Mé-
lyacsaitól Ara 60 kr., kötve 80 kr...............

A föltilmulhatatlan ezermester büvészkam-
rája Ara 30 kr............................................

Mulattató. Kérdések és feleletek 20 kr. . .
A Kis magyar mint köszöntő. Szerkesztette

Bácsi József. Ara kötve 80 kr.....................
Magyarország térképe Hatsek J.-től Ara

20 kr...............................................................
Budapest tervrajza. Ara 30 kr. Ugyanaz lát­

képekkel 50 kr.............................................
Magyarország vasúti zónatérképe. Ara 60kr 
Virágnyelv.Ara 40 kr......................................

Összeg

frt kr.

Név és foglalkozás.

1

FeDtlJ!Kl!!ilrbi,kivá^ndó és az összeg, név s állás, valamint a lakhely pontos kitöltése után LAMPEL R. 
(wodianer F. és Fiai cs. és klr. udv. könyvkeresk. Budapest, Andrássy-ut 21. sz. beküldendő.

K
iskorúaknak, tanulóknak csakis szülői jótállás m

ellett szállítunk részletfizetésre könyveket, m
ely esetben

részletfizetést a szülőktől szedjük be.
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IV. Muzeum körút.
Meiimann ML

Alapittatotí 1845-ben.
Arad, Debreczen, Nagyvárad, Temesvár, Panesova, Zágráb, 
Fiume, Sarajevo, Triest, Laibach, Belgrád, Nisch, Kraguje-

vácz, Sofia.

ÚJBÓL MEGNYITÁS
Nagyon tisztelt vevőim több oldal,-61 nyilvánult kívánságára régebben Újvidéken Főutcza B-ik szám

alatt volt

BÉCSI ÚRI, ÉS GYERMEKRUHA,
nemkülönben

női confektiós
raktáramat újabban megnyitottam és pedig a volt LOUVRE helyiségeiben (a vasember féle ház és a

Mayer nagy szálloda mellett.)
Ezzel a nagyon tisztelt közönségnek újból módjában lesz,

py* Úri és gyermekruha ^
szükségletét egyenesen nálam beszerezni. Elvem mindent

0 szabott áron és a legolcsóbban
adni egy krajczárnyi alkunak sincs helye, s Így biztosítva van a közönség a túlfizetéstől vagy^íódá!-

tol Az arak minden sgyas öltönyön fel vannak tüntetve.

Tisztelettel

Neumann M.
Újvidéken

(Vasember féle ház mellett)1—5

™ MA8YAR0RSZÁG. SKt
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLO LAJOS dr., orsz. képviselő

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.
A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes lapokat megelőzi

összes kill pQMhfiraH0rSZágbÓ1 1 közö.n8Ó8 “ár kora reggel olvashatja a/, országgyűlés tárgyalásait kimerítő 
os&zes Kul es belföldi esemenyeket, kimentő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország fiicr£rpHpnqp»PÓH Zu mz, - x ■ t es szembe száll minden korrupcióval és közéletükéi minden visszaéléstől megtisztitin" törekszik 8 önállóságáért,
. A «agyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs s lev állás,rrmHát 

nyíltan es egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben. ’ ^ álláspontját
A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részpqiil « 

vanossag es a közérdek orgánuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára? nyi ‘
fV“ A „Magyarország előfizetési ára:

alakban, az aznapi

Szerkesztőség:
VIII. kér..

Fhg Sándor-utcza
2. sz.

Bgészóvre................................................................14 frt
Félévre ....................................................................7 „
Negyedévre..................................................................3 „
Egy hónapra...............................................................1 „

kr. Kiadóhivatal:
IV. kér.,

Rostéi y-ntoza
2. sz.

____— ÉV.I Él ill'ifcí"1l II ll if'l '
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KITŰNŐ ASZOK SORT.
o©** -aw*--

♦!|Egy Budapesten szé­
li 11 kelő külföldi előkelő

a

Jj Temesvári „Gyártelep“ Sörfőzde Részvény
EI bIb

A U1U
f

f

társaságtól ^
és az

Első Pilzeni Részvény Sörfőzdéből

^ c! előnyös feltételek mel- 
I lett vidéki képviselő- 
^ két keres. Ugyanott

fa alólii'ott legjobb minőségekben felajánl; —eredeti töltés hordókban, }>§* i f jobb kÖVÖkkol órllltko

üli zőitelligens üzletszer-
w

vagy pedig palaczkozva.

Adamovich Sándor
Sőrraktára Újvidéken

Arany János utcza 8 szám.
Mindkét fajta sört palaczkokban, úri utcza 8. szám alatti fa

^ üzletemben is árusítom mindég friss töltésben, — rendelések kivá- 
^ 8—10 natra naponta a házhoz szállíttatnak.

fa

I zők alkalmaztatnak, 
w Szives megkeresések.
I Fischer J. D.
í hirdetési irodájához Budapest, 
I Zsibárus utcza 9. sz. alatt inté-
í zendök.

Figyel© Figyele Figyelei

PT- MINDEN KONKURRENOZIAT -M
felülmúl a hosszú évek óta jóhirnevü üzlet

Zwibach Mihály fia
Újvidék, Főutcza 29 szám a „háromsüveg“

mellett, ahol ¥f&
mindennemű férfi és gyermekruhákat, a legújabb divatu női ruhák, — 
jaquettek, cap-, pelerine és esőköpenyek vagy kalapok, férfiingek nyak­
kendők, esernyők, utiböröndők és szakba vágó minden áruczikk a

leggazdagabb választékban
PP** s a legolcsóbb árakon kaphatók.

Tisztelettel
ZWIBACH MIHÁLY FIA

1—3

(Újvidéken, Főutcza 29. szám alatt 
„a három süveg“ mellett.)

'ám® mm
Nyomatott Hirschenhauser Beuo könyvnyomdájában Újvidéken.


